



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 59 (8052)

ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮНЯ 1998 ГОДА

До выборов Президента Республики Башкортостан

10 дней

В выборе единодушны

Долгие годы наше Зауралье оставалось вне поля зрения руководства республики, являлось лишь сырьевой базой. Руководители разных рангов старались навещать нас особенно в урожайные годы. Цель их приезда сводилась к одному — сдать государству все до зернышка. И вели весь выращенный хлеб по нашим дорогам-колдобинам на элеватор, так же как и экологически чистое молоко, мясо. Отчитывались, рапортовали, а в ответ лились льстивые слова, пустые обещания, что и центр не забудет о районе.

Но вот изменились времена, и сегодня наш район трудно узнать. Мы стали ездить по асфальтированным дорогам, через реки и речки построены прекрасные мосты, пришел природный газ, строится водохранилище, еще много других хороших дел. Все это радует нас.

Такие разительные перемены за довольно короткий срок стали возможны благодаря нашему всеми уважаемому первому президенту республики Муртазе Губайдулловичу Рахимову. Именно он совершил перелом в старой практике, — когда обещания оставались только обещаниями. Наш президент стал человеком слова и дела. И не стоит в очередной раз убеждать в этом. Об этом красноречиво свидетельствуют результаты его труда. И частенько навещает нас, хайбуллинцев, М. Г. Рахимов вовсе не для того, чтобы выкачать из района как можно больше хлеба, молока и мяса, а для того, чтобы посмотреть, убедиться на месте, как выполняются указы избирателей, как действуют на местах исполнители, а

порой и жестко спросить с медленным вводом объектов строительства, газификации, за нерасторопность, инертность.

Именно сейчас, в период предвыборной кампании, наши избиратели на собраниях единогласно просят Муртазу Губайдулловича остаться на второй срок, поддерживать его. Верят, что он продолжит начатое дело.

В нашем совхозе «Талпалыкский», во всех отделениях прошли собрания, встречи с населением, где говорилось много и о том, что заботу о нас со стороны президента, правительства нужно подкреплять своими усилиями, неустанным трудом. Большая озабоченность по этому поводу звучала в выступлениях В. Байгалимова из Бакаловского отделения. Житель этого же села З. Каримов призвал всех рабочих честно выполнять свои обязанности, к высокопроизводительному труду. А в день выборов, 14 июня, всех как один прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за М. Г. Рахимова. Ветеран войны и труда А. Магадеев в своем обращении к собравшимся также просил всех поддержать кандидатуру Муртазы Рахимова и помнить, что позитивные изменения в районе стали возможны только благодаря ему.

При таком открытом разговоре хочется надеяться, что рабочие, колхозники других хозяйств поддерживают нас и 14 июня отдадут свой голос за М. Г. Рахимова.

И. НОРЕЦ,
член инициативной
Группы, председатель
совета ветеранов ВОВ
и труда совхоза
«Талпалыкский».

Наши кандидаты

Биография Рахимова Муртазы Губайдулловича

Рахимов Муртаза Губайдуллович родился 7 февраля 1934 года в деревне Таваканово Кугарчинского района Башкирской АССР.

Образование высшее — окончил Уфимский нефтяной институт. После окончания 1956 году Уфимского нефтяного техникума М. Г. Рахимов работал оператором Уфимского нефтеперерабатывающего завода. С 1960 по 1986 год работал на Уфимском нефтеперерабатывающем заводе имени ХХП съезда КПСС начальником установки, заместителем начальника цеха, заместителем Главного инженера, Главным химиком, главным инженером, а с 1986 по 1990 год — директором завода. Избирался народным депутатом СССР, народным депутатом Республики Башкортостан, Уфимского городского Совета народных депута-

тов. В 1990—1993 годах являлся Председателем Верховного Совета Республики Башкортостан.

М. Г. Рахимов — член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Председатель Президентского Совета и Председатель Совета Безопасности Республики Башкортостан.

Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов и «Знак Почета», Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, присвоены почетные звания «Заслуженный рационализатор РСФСР» и «Заслуженный нефтяник Башкирской АССР».

Женат, имеет сына.

Биография Казаккулова Рифа Гумеровича

Казаккулов Риф Гумерович родился 27 ноября 1949 года в семье рабочего, в деревне Казаккулово Учалинского района Башкирской АССР. Образование высшее — окончил Башкирский педагогический институт. 1968—1971 годах служил в рядах Военно-Морского Флота. После окончания службы работал на Миндякской шахте — проходчиком. В 1975 году, после окончания учебы в Уфимском

индустриальном техникуме, работал инженером, старшим инженером, лесничим, далее до 1994 года заместителем, а затем директором Специализированного лесопаркового хозяйства г. Уфы. В 1994 году назначен министром лесного хозяйства Республики Башкортостан. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный лесовод Республики Башкортостан».

Женат, имеет двух дочерей и внука.

У животноводов района

Первые дни лета

Начал отчет первый месяц лета. С приходом жаркой погоды в один миг оделись в зеленую листву деревья, зазеленели дуга, пастбища. И уже в полную силу в хозяйствах района разворачивается летне-пастбищный период для общественного скота. Как и другие наза поздней и холодной весны животноводы колхоза «Красное знамя» несколько задержались с выводом скота в летние лагеря и сделали это в первой декаде мая. Прошел почти месяц и мы попросили главного зоотехника колхоза Хариса Хафизовича Мухамедьянова рассказать как его провели животноводы.

— Следует начать с того, что мы сумели тщательно подготовиться к приему скота летние лагеря. Где было необходимо подлатали, отремонтировали карды, площадки летних лагерей забетонированы, дойки находятся под навесом, нет проблем с доярками, скотниками, действуют охладители молока проточной водой.

Колхозное дойное стадо насчитывает всего 380 фуражных коров, в том

числе 240, а это два гурта, находится в Янтышевской, 140 коров — в Антипанской бригаде. Сразу же после выгона скота на пастбища организовали круглосуточную пастыбу, своевременный водной, дойку. Настроились на то, чтобы производить в эти дни столько же продукции, сколько надávalи в прошлом году. Из-за неважного травостоя и в первое время мы несколько отстали. Сейчас в Янтышевской бригаде от каждой коровы в среднем за день надáваем по 8,6 килограмма молока, по заметен рост в производстве и с улучшением травостоя он значительно увеличится. Это уже доказывает дойка этой фермы Мадина Иштапова. От каждой коровы своей группы она надáвает в сутки около 11 килограммов молока.

Несколько лучше продуктивность дойного стада в Антипанской бригаде. Среднесуточный удой молока здесь составляет 11 килограммов. А операторы машинного доения Райса Ахтиямова надáвает от коровы более 13, суируги Зульфия

и Нильд Мусины от каждой коровы своих групп надáвают более 12 килограммов молока. Здесь также организован круглосуточный пастыбу скота.

Пожалуй, как и у всех не обходится без трудностей, проблем. Одна из них на сегодняшний день беспокоит больше всего. Это отсутствие в запасе сосковой резины, молочных, вакуумных шлангов. Все это приходится искать, доставать на стороне нам самим. А как было бы хорошо, если бы это дело в районе организовали централизованно. Мы бы, зоотехники, занимались только производством, а не поиском.

Также хочется сказать и о том, что перед каждой дояркой, скотником поставлены конкретные задачи, и они знают, что при выполнении задания ежемесячно на их личной счет начисляется премия. К большому сожалению, выдавать ежемесячно премию наличными деньгами не можем только потому, что их нет. А долать это можно было, если бы Акъярский молочный завод, который задолжал нам за реализованное молоко, кетати, первого сорта, более 40 тысяч рублей, рассчитывался с нами своевременно.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация, профсоюзная организация Хайбуллинского лесхоза горячо и сердечно поздравляют всех работников леса с 200-летием создания Лесного департамента России, в особенности ветеранов труда:

И. З. МОРДВИНОВА,
Ф. Я. ЯМАЛЕТДИНОВА,
З. И. ТУЛЕБАЕВА,
награжденных Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства, а также передовых работников:

П. М. КАРМАНОВА — тракториста лесхоза;

А. П. ГОРДЕЕВА — тракториста Степного лесничества;

Г. Г. АСЛАЕВА — мастера Степного лесничества;

В. Х. УЗБЕКОВА — лесника Степного лесничества;

А. А. БУРАБАЕВА — мастера Южно-Уральского лесничества;

Ш. З. УРУЗБАЕВА — лесника Южно-Уральского лесничества;

Р. Р. МУСИНА — мастера Усерганского лесничества;

Р. З. УЗБЕКОВА — мастера Усерганского лесничества.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия.

К сведению!

Управление пенсионного фонда РФ по Хайбуллинскому району доводит до сведения пенсионеров, проживающих в с. Акъяр, с июня месяца частично вылата пенсий будет производиться промышленными и продовольственными товарами.

Дорогостоящие товары можно будет оформить в кредит на срок 6 месяцев в счет пенсии.

За справками обращайтесь в отдел сбора страховых взносов ПФ РФ. Телефоны 2—18—07, 2—12—82.

* * *

Управление пенсионного фонда РФ по Хайбуллинскому району доводит до сведения руководителей, главных бухгалтеров, что согласно статьи 17 Федерального закона РФ «О федеральном бюджете за 1998 год» установлено, что списание денежных средств по платежным документам, предусматривающим платежи в ПФР, производится в третью очередь.

В некоторых средствах массовой информации появились сообщения, дескать, в последнее время в Башкирии наметился промышленный спад. Так ли это? Наш корреспондент беседует с президентом Башкортостана Муртазой РАХИМОВЫМ.

— Промышленный спад, — сказал Муртаза Губайдуллин, — не просто наметился, а продолжается практически на всей территории России. В последнее же время он усугубился в тех регионах, где велика доля нефтяной и нефтеперерабатывающей отраслей, пострадавших от падения цен на нефть в мире.

Если раньше у нас в республике добывалось 40 миллионов тонн нефти в год, то сегодня — лишь 15–20 миллионов. Если раньше мы перерабатывали 65 миллионов тонн нефти, то нынче — 25 миллионов. Но с другой стороны, и этого объема вполне хватает для того, чтобы не просто обеспечивать местную промышленность, но и поставлять горючее в другие регионы страны. И получать прибыль. Башкирия была и остается регионом-донором.

Несмотря на определенные трудности, мы вкладываем в переработку, химию и нефтехимию из разных источников около 2 триллионов рублей ежегодно. На трех уфимских нефтеперерабатывающих заводах проведена модернизация, введены новые мощности, работает импортное оборудование.

— А вы не роскошествуете? Инвестиции в промышленность — это, конечно, чрезвычайно важно, но ведь есть еще и социальные программы...

— Здесь одно связано с другим. Завали мы промышленность, и у нас не окажется денег на

... И возвращаются люди к родной земле

«социалку». Надо всегда смотреть далеко вперед. И тогда не окажешься в проигрыше.

Именно благодаря такой политике республика имеет возможность вкладывать немалые деньги в развитие сельскохозяйственного сектора экономики. К примеру, по строительству жилья на селе мы вышли на одно из первых мест в стране. Мы прокладываем асфальтовые дороги, проводим газ в самые отдаленные уголки республики. И такой подход приносит свои плоды. Если раньше народ бежал из села, то в последние несколько лет наметился обратный процесс. В наших деревнях численность населения выросла с 1990 года на 112 тысяч человек. В результате объем сельскохозяйственного производства вырос в позапрошлом году на 11,5 процента, в прошлом — на 6,5 процента.

В отличие от других регионов страны у нас не закрываются больницы и школы. За последние два года мы на 6 тысяч человек увеличили набор в вузы. На образование у нас расходуется 23 процента всех бюджетных средств. Мы открываем новые музеи, строим театры, проводим фестивали...

— И тем не менее некоторые комментаторы упрекают лично вас в том, что вы не спешите проводить у себя в республике глобальные экономические реформы, что вы, мягко говоря, не отвечаете, скажем, приватизацию земли.

— Реформы реформам рознь. Мы одними из пер-

вых в стране стали предоставлять земли под дачи и садово-огородные участки. Прорабатывается у нас вопрос и с продажей земли под промышленные предприятия: если не сделать этот шаг, серьезные инвесторы к нам не придут. Что же касается пахотной земли, сельхозугодий, то форсировать их распродажу, как мне кажется, не целесообразно.

В нашей стране уже проходили и коллективизацию, и приватизацию, проводимые в спешном порядке. Результат плачевен. Зачем же повторять прошлые ошибки? Кстати, не в последнюю очередь благодаря тому, что в Башкирии не позволили развалиться коллективные сельские хозяйства, у нас нынче наблюдается в этом секторе существенный рост. Что же касается перспектив развития форм, то для того, чтобы эта форма хозяйствования прижилась в республике, необходимы куда более серьезные и не такие быстрые, как хотелось бы, перемены в сознании тружеников.

Ведь чего греха таить, не готовы же оказались к приватизации промышленных предприятий очень многие трудовые коллективы. Между прочим в Башкирии лучше работают именно те заводы и нефтепромыслы, «золотой пакет» акций которых остался в распоряжении государства.

— А у вас лично есть свой земельный участок?

— Есть — 15 соток. Правда, в этом году я там еще ни разу не был — некогда, знаете ли. Вот выйду когда-нибудь

на пенсию — с удовольствием буду возиться в огороде. Знаете, как у нас говорят: «Лучшее удобрение для земли — это пот пахаря. Чем больше его — тем богаче урожай».

Что же касается личных самолетов, машин, домов за границей, то ничего этого у меня не было и нет.

— Что вы думаете о разного рода привилегиях и льготах, в том числе налоговых, число «пользователей» которыми, несмотря на борьбу с этим явлением, не становится меньше?

— Льготы — это обратная сторона нашей бедности. Вот, скажем, в Германии пенсионер получает около 6 тысяч марок. И никакие льготы ему не нужны. А в нашей, к примеру, республике налоговые льготы имеет практически каждый четвертый житель. Это настоящий бич для экономики. Льготы должны иметь сугубо выборочный, адресный характер.

— Что бы вы порекомендовали новому кабинету министров страны?

— Больше заниматься экономикой и меньше — политикой. Меньше писать мемуары, разъезжать по заграницам, а больше думать о стране. На вновь пришедшее Правительство и возлагал большие надежды. Думаю, у них пойдут дела. Мне очень понравилось, как премьер Кириленко выступил перед Госдумой. У него есть и характер, и необходимые финансовые знания.

«БАШИНФОРМ».

Конкурс эпоса «Урал-батыр»

Недавно в районном Доме культуры прошел II районный конкурс юных сказителей эпоса «Урал-батыр». Отделу народного образования удалось привлечь к данному конкурсу большую массу детей. Сначала выступления прошли по зонам, а в районном конкурсе участвовали лучшие из лучших.

Надо сразу отметить, что организаторы стремились не повторить недостатки и ошибки. Учащиеся подготовились тщательно. Чтобы исполнить такой объемный отрывок из эпоса «Урал-батыр», нужно иметь и мастерство, и память, уметь свободно держать себя на сцене, а самое главное — не растеряться. Прошлого лауреата конкурса Айнура Каипова (Акъярская СШ № 1), Гульфия Мамбетова (Мамбетовская СШ), Руслан Ибрагимов (Абишевская СШ), Гульфия Тулябаева и Альфия Мухаметшина (СПТУ-110) в этом году показали себя на сцене настоящими певцами-сознателями.

Что еще порадовало, новые юные таланты как звездочки сияли на сцене. Среди них, конечно, нельзя не отметить обладателя Гран-при конкурса Файрузу Нургалдину (Янтышево). В течение 15 минут она сумела

заслужить симпатии зрителей. Среди других юных талантов нужно отметить яркое и удачное выступление Рамиля Бикбова (Байгускарово), Айтугана Билалова (Абубакирово), Лилии Валиулловой (Подольск). Успешно выступили также Филоза Султанова (Акъярская СШ № 1), Руслан Идельбаев (Степной), Гузель Кудабеева (Федоровка), Радик Аскаров (Акъярская СШ № 2). А это титанический труд и детей, и учителей. Следует заметить, в этом году учащиеся сопровождали свои выступления мелодией кумыза, курая, домбры, мандолины, это тоже красивое зрелище.

Хотя сочетание конкурсных выступлений с концертными номерами избавило от однообразия, сам конкурс намного затянулся. Но стоит отметить красивые концертные номера воспитанников детсада «Бэпэмбе» и кружка песни и танца Дома детского творчества. Живо и красиво вели программу конкурса учащиеся Акъярской СШ № 1 Айнура Каипова и Зулфиры Кужина. В конце конкурса авторитетное жюри определило победителей и вручило призы.

З. ИДЕЛЬБАЕВА,
учитель башкирского
языка Степной СШ.

Маленькие хитрости

* Хочу спросить, как устроить «питомник» для червей. А то, когда надо их накопать, весь огород шарю.

Особенно быстро растут и размножаются черви при мульчировании почвы травой, соломой, пере-

гноем, торфом. Поэтому «питомник» надо постоянно увлажнять, мульчировать, лучше всего растительной массой, добавляя навоз и компост. Под такой «шубой» червям раздолье.

В нетрезвом состоянии за рулем. Опасно

ПОРОЙ задумываешься, до чего же мы не любим друг друга, ведем себя беспечно, когда оказываемся за рулем в нетрезвом состоянии. Нам кажется, что неприятности случаются с кем угодно, только не с нами.

Статистика свидетельствует, что в целом по республике за апрель-май 1998 года совершено 42 дорожно-транспортных происшествия, 54 человека погибли в авариях, 18 получили ранения и в основном по вине пьяных водителей.

Тракторист, управляя трактором Т-150 по улице Гагарина в селе Галлахметово, совершил наезд на школьницу 11 лет, которая скончалась на месте ДТП. И что трагично, тракторист съ-

рывается с места происшествия вместо того, чтобы помочь чем-то пострадавшей. Вскоре работники ГАИ его задержали, освидетельствовали и конечно, был он в пьяном виде.

24 мая в селе Янтышево произошло столкновение автомашины ЗИЛ ММЗ-554, принадлежащий КСП «Красное знамя» (водитель Р. Р. Ахметов) с мотоциклом ИЖ-6114 под управлением Х. И. Искужиным. В результате мотоциклист скончался на месте ДТП, ведется расследование.

В прошлом 1997 году в районе за 5 месяцев в ДТП погиб один человек и 4 были ранены, в этом году погибло двое в трех ДТП. Почему так происходит? Да потому

что за руль садятся пьяные люди.

Анализ причин ДТП свидетельствует, что вся беда происходящего на наших дорогах, это то, что за рулем оказывается человек в нетрезвом состоянии, ездят на недопустимых скоростях, пренебрегая не только правилами дорожного движения, но и элементарной осторожностью и здравым смыслом.

Руководители предприятий, организаций, инженерная служба не должны забывать, что нелицензированный водитель — это большая опасность. Приближается районный праздник — Сабахтуй. Во избежание каких-либо происшествий следует проводить ежедневный медицинский контроль хотя бы

ДВУХМЕСЯЧНИК по благоустройству и санитарной очистке слабо коснулся некоторые населенные пункты района. Повторные проверки показывают, что главы местных администраций, не удовлетворительно выполняют предписания, вынесенные санитарнадзором района.

Так, нет никаких подвижек по санитарной очистке и благоустройству в селе Татыр-Узяк — центральной усадьбе КСП «Акъярское», беззубость проявляют местная администрация и административная комиссия сельсовета. Село буквально утопает в навозе, курганы из них высются прямо в центре села, страшно проходить возле двухэтажных домов, сараи которых завалены не только навозом, но и бытовым мусором. И нигде не увидишь выгребной ямы или контейнера для

Идет двухмесячник

сбора мусора. Причем, вся эта зараза находится вблизи от водозабора. Да и водоклонки здесь представляют собой вытнутые из колодезь резиновые шланги. Водопроводная трасса в селе

вуд люди.

Заметные сдвиги по благоустройству есть в поселке Бурбай, но все же работа ведется недостаточно. Например, в районе поселка геологоразведчиков жители сва-

Утопают в грязи

в неудовлетворительном состоянии.

Несанкционированную свалку мусора организовали прямо у въезда в село Татыр-Узяк, хотя отведенное место находится в 100–200 метрах. А что представляет собой общежитие, расположенное на самом видном месте села? В здании зияют пустые разбитые окна, покосившиеся двери, кругом мусор. И трудно поверить, что здесь жи-

ливают мусор в неполюбованном месте, хотя в другом конце Бурбай есть свалка.

Чистота наших сел — это наше здоровье. Об этом не должны забывать руководители, в чьих обязанностях навести порядок в населенных пунктах.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач
ЦГСЭН,
Р. ИМАНГУЛОВ,
наш корр.

Год семьи

В Таштугайской средней школе за «круглым» столом собрались учащиеся 8—11 классов. Приняли участие на встрече и учителя Галия и Фатих Нураевы, воспитатель детсада Гульсара и рабочий совхоза Халиль Рахмангуловы, учитель Сафия и водитель Газим Латыповы, Халида и

мангулова, М. Г. Рашитова.

«Круглый» стол начался с лекции «Подготовка подростков к созданию семьи», провели анализ ответов на анкету, были предложены сюжеты на тему взаимоотношений в семье между свекровью и снохой. Хорошо исполнили свои роли уча-

детей только добротой, милосердием, ко всему хорошему. Такие беседы, обмена мнениями сегодня очень актуальны, и они не разбудят равнодушие, пойдут только на пользу.

Давайте прислушаемся к некоторым мнениям. Например, на вопрос: «Когда нужно создавать

семью после 1 курса. Но это очень трудно и тяжело. Я бы посоветовала создать семью только после получения Диплома».

А на вопрос: «Что такое счастье?» прозвучали различные ответы. Р. С. Азизбаев: «Я счастлив тем, что родился человеком». В. М. Кувандыкова: «Жить вместе в радости — это счастье». Р. Х. Рахмангулова: «Один день счастье улыбается, другой — нет. Жизнь — это счастье». Р. И. Рахмангулова: «Надо учиться вместе преодолевать все трудности, не разделять труд на «твой» и «мой», тогда нарушится сплоченность семьи».

Подытоживая мнения, все пришли к выводу, что подросткам не следует отказываться от добрых советов, прислушиваться к советам старших, родителей. Глава молодой семьи Газим Латыпов пожелал почаще проводить подобные встречи и поблагодарил учителей за то, что всегда приглашают в школу.

М. КИЛЬДИБАЕВА,
зам. директора по воспитательной части.

Прочная семья — опора общества

Анас Субхангуловы. Своей целью они ставили раскрыть секреты дружной и крепкой семьи, как избрать любимую профессию, как объяснить такое большое понятие, как «счастье», а также какой силой обладают такие ценности, как любовь, дружба, вежливость, нравственность и т.д.

В обмене мнениями также приняли участие директор школы Р. С. Азизбаев, его заместитель по учебной и воспитательной работе Р. Х. Рахмангулова, М. М. Кильдибаева, учителя В. М. Кувандыкова, Р. И. Рах-

мангулова, М. Г. Рашитова, учащиеся 11 класса Светлана Нуруллина и Навиль Багизаев. Также разрешение различных ситуаций, обмен мнениями в форме «вопрос — ответ» только оживили встречу.

Эта беседа, посвященная Году семьи, порадовала тем, что впервые в нашей школе прошло хорошо организованное мероприятие, а также тем, что приглашенные гости, учителя носили в себе глубокие мысли, сумели помочь подросткам найти правильный путь в жизни, как создавать семью, чтобы не жалеть об этом в будущем, они учили

семью?» В. М. Кувандыкова ответила: «Создание семьи — это не игра, не ежедневная смена рубашки. Сначала нужно учиться, получить профессию, найти свое место в жизни». Газим Латыпов: «Спутника жизни подбирают на всю жизнь, и потому нужно сначала изучить характер друг друга и только тогда заключать брак». Р. С. Азизбаев: «Мужчина должен сначала сделать себе карьеру». Х. Я. Рахмангулов: «18—19-летние не готовы создать семью». Х.Б. Субхангулова: «Обычно студенты обзаводятся

Поздравляем

дорогую жену, маму, бабушку Рагибу Хайретдиновну КАИПОВУ из д. Сагитово с 60-летним юбилеем. Сегодня в праздник, в день рождения Тебя поздравить разреши. И пожелаю тебе, родная, Здоровья, счастья

от души. С искренними пожеланиями муж Расул, сыновья Альберт, Риф, Рауф, дочери Алеу, Зухра, Нурия, зять Миннихан, снохи Таслима, Зиля, внуки-внучки Нурсия, Айгуль, Айзия, Батыр, Тансуллан, Илья, Инсаф, Айдар.

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Розу Аюповну САЛИМОВУ из с. Акъяр с 60-летием со дня рождения. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней.

С искренними пожеланиями сыновья, дочь, зять, снохи, внучка.

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Розу Аюповну САЛИМОВУ из с. Акъяр с 60-летием со дня рождения. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней.

С искренними пожеланиями сыновья, дочь, зять, снохи, внучка.

ХАЙБУЛЛИНСКАЯ МПМК РЕАЛИЗУЕТ
ва наличный расчет следующие товары:
— масло моторное жигулевское в 5 литровом канистре;
— ручки дверные;
— смесители для ванн;
— ручки оконная;
— смесители для моек;
— унитаз белый;
— ванна чугунная;
— газ плиты;
— газ колонки;
— замки дверные разные;
— шингалеты.
Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 8, тел. 2—15—09.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
Акъярской ЦРБ срочно требуется заместитель главного врача по административно-хозяйственной части. Оплата согласно штатного расписания.

НАПОМИНАНИЕ
Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району напоминает о том, что 30 июня 1998 года заканчивается срок адаптации контрольно-кассовых

ПРОДАЕТСЯ
основной сруб размером 9х9,5 м. с пиломатериалами. Цена договорная. Обращаться: Зилаир-

ПРОДАЕТСЯ
3-х комнатная квартира в 2-х квартирном доме. Имеются ванная комната, канализация, водопровод, надворные постройки (гараж кирпичный, лошадь в возрасте 2,5 года (чисто башкирской породы, жеребец, обучен) или можно на мотоцикл марки «Планета» или «Юинтер». Цена договорная.

деревянный дом с приусадебным участком. Имеется летняя кухня, баня, гараж, погреб. Цена договорная. Или обменивается на двух или трехкомнатную квартиру в благоустроенном доме. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Комсомольская, дом 1, телефон 2—16—66.

ВАЗ-2105 1986 года, в отличном техническом состоянии, за 18,0 тыс. руб. ВАЗ-2106 1995 года, в отличном техническом состоянии, за 25,0 тыс. руб. Торг уместен. Обращаться в любое время по телефону 2—16—98.

2-х этажный 4-х комнатный дом, общей площадью 90 кв. м. Дом подключен к центральному отоплению, подведена водопроводная труба, да, имеются надворные постройки. Обращаться: пос. Бурабай, ул. Горная, 12.

Информация об итогах социально-экономического развития Республики Башкортостан за 1993—1997 годы

(Начало в № 54, 56, 58). Из общего количества заготовленных кормов продано населению для содержания скота на личных подворьях 153,2 тыс. тонн сена и 436,5 тыс. тонн соломы. Животноводство в целом обеспечивает потребности республики в продукции и сырьевых ресурсах.

В поисках наиболее выгодных условий сбыта продукции производители расширяют переработку собственного сельскохозяйственного сырья, сдачу его на давальческих условиях промышленным предприятиям, увеличивая долю переработанной продукции в общем объеме реализации.

Заметно возросла роль личных подсобных хозяйств, которые начинают выступать экономически самостоятельной, равноправной формой хозяйствования в системе аграрной экономики. На их долю приходится 48,4% валовой продукции сельского хозяйства, что на 6,2% больше, чем в среднем за 1991—1995 годы.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

В республике за последние годы появилось большое количество мелких и средних предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья и производству пищевых товаров как у самих сельскохозяйственных товаропроизводителей, так и в подсобных сельских производствах предприятий и организаций республики.

Все это способствовало тому, что спрос населения в продуктах питания преимущественно удовлетворяется за счет местного производства. В целом пищевая и перерабатывающая промышленность работает рентабельно: предприятиями пищевой промышленности получено 345,6 млрд. рублей прибыли, предприятиями мукомольно-крупяной и кормобикомовой промышленности — 75,6 млрд. рублей.

Лесной комплекс

Общая площадь лесов республики по состоянию на 1.01.97 г. составляет 6,3 млн. га из них 5,7 млн. га (90%) в ведении Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан, покрытые лесом земли составляют 5 млн. га (88%), в лесах произрастает свыше 20 лесообразующих пород.

Разработана республиканская программа «Леса Башкортостана» на 1997—2000 годы.

Намечаются позитивные сдвиги в деревообрабатывающей подотрасли: производство фанеры возросло на 11,7% и составило 54,5 тыс. куб. м., в том числе на экспорт 38,3 тыс. куб. м., мебели на 66,5 млрд. рублей, древесностружечных плит 19,4 тыс. куб. м. Несколько снижено производство древесноволокнистых плит до 9,7 млн. кв. м., в том числе на экспорт до 5,7 млн. кв. м.

Экология

Постановлением Кабинета Министров республики от 18 февраля 1997 года № 33 «О первоочередных мерах по сниже-

нию вредного воздействия автотранспорта на окружающую среду и здоровье населения Республики Башкортостан», запрещено использование на территории республики этилированных бензинов и дизтоплива с содержанием серы свыше 0,2%, что позволило исключить выбросы в атмосферный воздух соединений свинца и снизить выбросы сернистого ангидрида.

В 1998 году предусматривается освоить на природоохранные мероприятия 852 млн. рублей.

Инвестиционная деятельность строительного комплекса Республики Башкортостан

В 2,6 раза увеличились средства, направляемые банками на развитие основного капитала по долгосрочным кредитам. 90% от всех средств выделяемых по долгосрочным кредитам приходится на три банка: Башкредитбанку — 50%, Башбербанку — 30%, Социальбанку — 10%.

Многие зарубежные фирмы Германии, Франции, США, Японии, Финляндии, Англии, Турции, Италии и других стран, отмечая высокий рейтинг республики, политическую и экономическую стабильность, проявляют значительный интерес к инвестиционным проектам предприятий горнодобывающих отраслей, химии, нефтехимии, нефтепереработки. Совместными и иностранными предприятиями в республике создано 4300 новых рабочих мест, что позволило снизить уровень безработицы на 7%.

Жилищное строительство

Все больший размах приобретает индивидуальное жилищное строительство. За свой счет и с помощью кредитов индивидуальными застройщиками введено за указанный период 3,3 млн. кв. м. жилья. Доля индивидуальных жилых домов в общем объеме введенного жилья составила 54%. Данный показатель по Российской Федерации составляет 25%, по Уральскому региону — 27%.

Строительство объектов социально-культурной сферы

За период с 1994 по 1997 годы построено 6390 км разводных газопроводов, в том числе 5100 км в сельской местности.

За 4 года введено общеобразовательных школ на 54,3 тыс. ученических мест. Число ветхих и аварийных школ сократилось с 274 до 11. Строительство школ в указанных объемах позволило 62 раза сократить количество учащихся, занимающихся в III смену. В настоящее время их число составляет 0,6% от общего количества учащихся.

Произведено орошение земель на площади 1356 га. Введены в эксплуатацию: Мамаевское водохранилище емкостью 10 млн. куб. м., водохранилище в п. Узин Белорецкого района на 4 млн. куб. м.

(Продолжение следует).

ПОЛОЖЕНИЕ

О РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОНКУРСЕ
КУРАНСТОВ, КУМБЫЗИСТОВ, ДУМБЫРИСТОВ
И ОРИГИНАЛЬНОГО ЖАНРА УЗЛЯУ

Курай — древний музыкальный инструмент, вобравший в себя многовековую историю башкир. В нем отражена душа народа, его сердце, мечта, любовь, жизненная сила. Не случайно, что графически стилизованный цветок курая стал национальной эмблемой, которая украсила Государственный флаг республики как символ единения семи родов башкир, а также дружной, единой и равноправной семьи народов Башкортостана.

1. Цели и задачи

— выявление талантливых куранстов-исполнителей;
— приобщение молодежи к башкирскому инструментальному фольклору;
— пропаганда лучших народных исполнительских традиций игры на курае;
— сохранение и развитие народного инструментального исполнительства;
— пропаганда башкирских национальных инструментов кубыза, думбыры и редкого жанра узляу.

II. Участники конкурса

1. В конкурсе могут

принять участие самодельные курансты по трем возрастным категориям:

- с 9 до 18 лет;
- с 18 до 30 лет;
- с 30 и старше.

Ансамбли куранстов также допускаются к участию в конкурсе по этим возрастным категориям.

Лауреаты прошлых конкурсов к участию не допускаются.

2. Профессиональные курансты без ограничения возраста (с III курса муз. училища).

3. Исполнители на других башкирских народных инструментах старше 16 лет.

III. Порядок проведения конкурса

Конкурс состоит из III туров:

1 тур — отборочный — в Актыре 10 июня в 11 часов в РДК.

II и III туры — в Уфе с 17 по 19 июня 1998 г.

Курансты — солисты должны исполнить два башкирских народных произведения, одно из которых — классический

образец озои-кюй, другое — по выбору исполнителя.

На II туре в Уфе должны исполняться башкирская народная протяжная мелодия с бурдоном (кукрэк мээн) с рассказом легенды происхождения этой песни или кратким рассказом по желанию жюри. II любой народный наигрыш по желанию исполнителя.

Ансамбли куранстов должны исполнить 2 произведения: озои-кюй, другое — по выбору.

Профессиональные и самодельные исполнители оцениваются по разным критериям.

Желательно исполнение редко звучащих мелодий.

К участию в конкурсе кубызистов, думбыристов и исполнителей узляу допускаются исполнители старше 15 лет.

Участник — кубызист должен исполнить две разнохарактерные башкирские мелодии, одну — в сопровождении какого-

либо народного инструмента по выбору.

Участник — думбырист должен исполнить два произведения по своему выбору, демонстрирующую личную технику исполнения, одно из которых должно быть аккомпанементом.

Исполнитель узляу должен исполнить 1 башкирскую народную мелодию с аккомпанементом, используя при этом технику узляу. Допускаются эстрадные обработки.

Участники — исполнители на других башкирских народных инструментах исполняют два башкирских народных наигрыша по выбору.

В рамках конкурса проводится выставка — лаборатория мастеров-изготовителей башкирских народных инструментов. На выставку приглашаются мастера (без ограничения возраста) со своими инструментами, заготовками для демонстрации процесса изготовления.

За справками обращаться по телефонам: 2-43-65, 2-14-76.

В. А. МЕДВЕДЕВ

В. А. Медведев родился в 1926 году в д. Новоукраинка Хайбуллинского района. Окончил 7 классов в 1941 году. Мечты геолога и дальнейшую учебу прервала Великая Отечественная война. Он окончил курсы тракториста и был призван в армию. После окончания ВОВ, где получил тяжелое ранение и контузию, вернулся в родное село и начал послевоенную трудовую жизнь в Подольской средней школе военкомом, затем секретарем директора совхоза, бухгалтером, а с 1951 года по 1986 год, до ухода на пенсию, был главным бухгалтером совхоза «Таналыкский». Словом, 35 лет жизни он посвятил бухгалтерскому делу. Он был честным, добросовестным, требовательным, настоящим контролером гос. финансов.

За военные и трудовые успехи Виктор Афанасьевич награжден медалью

«За Победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени, медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных и залежных земель».

Прожил с супругой более 50 лет, вырастили и воспитали 3 детей и дали им соответствующее образование.

Глубоко скорбим по случаю смерти Виктора Афанасьевича, его как товарища, друга и наставника на долгие годы сохраним в нашей памяти.

Салаватов А. С.,
Каримов А. С.,
Норец И. И.,
Василенко Р. Ф.,
Давлетбердин И. Г.,
Танаков А. Х.,
Юмагулов М. Я.,
Баширов В. Ш.,
Ахмеров А. Г.,
Таймасова Р. Х.,
Рахметов Д. А.,
Пархоменко В. Ф.,
Коригунов И. А.,
Субхангулов Р. Д.,
Кокотюха И. Т.



нашу дорогую и любимую дочь, сестру, маму, тетю, слячичку Розу Хаматовну ИСКУЖИНУ из пос. Татар-Узак с днем рождения. С юбилеем тебя поздравляем, Дарим щедро тепло всей души, А в придачу много пожеланий: Здоровья, мира, счастья, доброты. Пусть будет жизнь твоя прекрасна. Такой же, как твоя душа. Не будет пусть расстройств напрасных, И живи спокойно, не сбега. Мама, сестры, племянники, зять. с.е. Татар-Узак, Актыр.

поздравляем дорогую маму, бабушку Зинаиду Петровну ОСИПОВУ из п. Бурбай с 69-летием. Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечесть. Земной поклон тебе, родная Мама, За то, что ты на свете есть! Пусть года торопятся, Но для нас дороже ты. Будь счастлива, будь здорова, Мама, Не тревожься, береги себя! Желаю, чтоб счастье рекою текло, Чтоб в доме твоём было вечно светло,

Чтоб слезы на глазах были только от счастья, И в дом никогда не стучалось несчастье. С наилучшими пожеланиями дочь Татьяна, внук Алексей и внучка Ольга Дружинины. г. Ноябрьск.

поздравляем нашего дорогого и любимого папу, дедушку Николая Алексеевича ОСИПОВА из пос. Бурбай с 70-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать. Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не зная. Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья, здоровья, Уюта, счастья и добра! С наилучшими пожеланиями дочь Татьяна, внучка Оля, внук Алеша Дружинины. г. Ноябрьск.

Администрация, профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ДАВЛЕТБЕРДИНА Закирьяна Зариповича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация, профком РУФПС и совет ветеранов связистов выражают искреннее соболезнование ветерану-связисту, участнику ВОВ Нураеву Салихьяну Хакимьяновичу по поводу кончины СЫНА и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского ХПП выражает глубокое соболезнование Инемгуловой Г. Р., родным и близким по поводу кончины МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Принимая искреннее соболезнование родным и близким Медведева Виктора Афанасьевича, безвременно ушедшего из жизни. Вечная память товарищу и коллеге по совместной работе. Арясов М. А.

Коллектив Бурбаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование завучу Бурбаевской средней школы № 2 Чикаловой Галине Николаевне по поводу кончины ОТЦА и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Актырской ЦРБ выражают глубокое соболезнование санитарке поликлиники Байтильдиной Л. Р. по поводу смерти МАТЕРИ и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурбаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителю Бурбаевской средней школы № 1 Габбасовой Венере Варисовне по поводу трагической смерти сына ВАСИЛЯ и разделяет горечь утраты.

Бурбаевская поселковая администрация, средняя школа № 1, средняя школа № 2 выражают глубокое соболезнование Медведевой Валентине Викторовне по поводу кончины отца МЕДВЕДЕВА Виктора Афанасьевича и разделяют горечь утраты.

Объявления

20 июня 1998 года в с. Ашкадар Зиланского района проводится встреча односельчан.

Приглашаем всех наших земляков-ашкадарцев. Оргкомитет.

19 июня 1998 года состоится встреча односельчан в бывшей деревне Шамсутдиново Зиланского района.

За справками обращаться по адресу: с. Актыр, телефоны 2-11-72, 2-18-04.

ПРОДАЕТСЯ

доски сосновые — 50 мм; железо на гараж — 3 мм.

с. Актыр, ул. Юбилейная, 10-2.

Обращаться по адресу:

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

сруб осинный размером 7,5х7,5 м, готовый летний дозник (осиновый) размером 4х4 с верандой (2,5х4м), жилой дом (осиновый) размером 6

х9 м, лес (кругляк) сосновый 40 куб. м.

Обращаться по адресу: Зиланский район, село Юлдыбаево, ул. С. Юлаева, 16.

сруб размером 7х8 м, дойки 15 куб. м. или менее на легковой автомобиль марки «ВАЗ».

Обращаться: Зиланский район, с. Юлдыбаево, ул. Заки Валиди, 8, к Тлявшину Ш. М.

РЕДАКТОР

С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актыр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.